
рано крон! понедТли»

У мови передплати у Львові:
На рік . . ... 44-— К.

„ півроку . • . . 22* — „ 
„ чвертьроку . 12’— „
„ місяць .... 4’—

В краю і державі:
На рік ..... 56'— К. 

. півроку . . 28-— „
„ чвертьроку . . 15-— „ 
„ місяць , . 5* — „

За границю:
В Німеччині ... 56 мар.
В Америці'. ... 26 док.
В инших державах. 84 фр.

Ціна оголошень:
Стрічка двохи пальтова аб© її місце tiO с, 
в надісланій 1 К, в оповістках 1’50 К, 
в редакційній части перед або по но
винках 2 К Некрольоґія 2 К. Слова тов
стим друком подвійно. Оголошень на 
суботу і иедїжю подвійно. Постійні о- 

голошежя за оеібною умовою.

Роздерта Україна
Українська делегація в Берестю зажадала 

помочі осередних держав. Д ли її Німці, ру
шивши на цілім фронті від Риги аж по По
діле наперед. Зокрема наглим рухом посуну
лись Нїмцї сильно на Волини, в напрямі Жи-
томира, де пробуває Укр. Центральна Рада та

тяжше зорганізуватись, аби відперти нахаб
ність міст. Як би так прийшло на борбу ви
борчою карткою, то прихильники Ради заси

заняли по дорозі Луцьк. Німці йдуть отже на . цях міст.

пали би подавляючою перевагою її противни
ків. Тимчасом одначе говорить не виборча 
картка, а „винтовки" та „кулемети" на вули-

поміч Укр Центральній Раді. Тим самим за
чав ся цілком новий період в розвитку мо
лодої української держави. Доконав ся зво
рот, про який ще недавно мабуть ніхто на

Не дасть ся заперечити, що большевицтво 
має свій ідейний зміст. Се соціальний радика
лізм — в шлях і способах. Його централізм 

ь - •• - - - не національного, а революційно-соціяльного
MnTJnrn піУм3^’ аѵб0І!аЙ дУ*е  мало хто міг >характЄру рОЛОЗН1Ж керманичі його не Моска- 

Українська Центральна Ра-1 лї а жиДи. що їх централізм приймає мос- 
да п рвала останні нитки, що лучили н з був . 
тою російською імперією, та оперла ся о .

з осередними державами, тоді й треба було, 
оперти ся о сї держави проти большевицької 
Великоросії. Політика має свою невмолиму 
льогіку. Укр. Ценр. Рада може тепер виграти 
лише в союзі з Нїмечиною. Се її сильна, але 
заразом і її слабка сторона.

Зелїзний німецький фронт нусуваесь по 
укр. земли на схід Коли він поможе Укр. Ц, 
Раді скоро привернути лад на Вкраїні, може 
се бути її спасенєм, якже справа затягнесь, то 
тяжкі досвіди ждуть Україну. Одно нам в сім 
хаосі певне: що Україна — така чи ин- 
ша — вже не зникне з карти Євро- 
п и. Було-би краще, якби вона була уміцнилась 
дорогою мирної злагоди з революц йною Ве- 
ликоросією та без чужої помочи. Додя не о 
щадила їй одначе тяжких досвідів і тепер 
змагають ся зі собою на Україні кріваво два

і ковську форму, се само-зрозуміле; він оперує напрямки : повного сепаратизму, опертого о 
[r° j3 московської підстави та ^ослугуєсь привич-; центральну Європу, та федералізму в східно-

центральні держави, зокрема о Нім чинѵ. Се ......  форуми’. Розумїєть ся і європейськім союзі републик. Виглядає се на
*41 «А н»лком нову главу в укладісе не ОПравДуЄ його нападу на Вкраїну, але і іронію долі, коли проф. Грушевський, якого
східноєвропейських відно ин та що прямо не ВМяснює нам богато проявів. Між иншими той, ■ дорогоцінне житє дрожить сегодня вся свідо- 
дасть ся сегодня осудити що до усеї далеко- ЇЦО на Вкраїні причіпились на большевиків усі ; ма Україна, а < кий все заступав ідею федера- 
сяглости своїх наслідків. Жиди та... „істжно-русскі^ чорносотенцї. 3a-Jixii з рештою Росії, сегодня найшов ся в та-

Аж до останнього свого унївераалу з 29. лючене мира Укр. Центр. Радою не було нї- і борі повних сепаратистів, що оперли ся о Нї- 
н. ст січня с. р. Українська Центральна Рада ЯКИ(Ѵ спеціальним її атутом; Троцькяй заявив мечину. І не він один в тім положеню. 
стояла на програмі федерації Української прецїнь, що Росія також „скінчила війну", а о Характеристичне в тій підмозі осередних 
Републики з другими републиками, що пов- će іменно ходить і/асам. Але що було між ин-держав одно: що Австро Угорщина не бере в 
стали на руїнах царату. Але вже факт за шим атутом большевиків на Вкраї ній поки-шо активної участи, але також „по- 
ключеня окремого мира Україною.ні, се здержанє виконаия аґрар- кінчила" війну з Росією. Чи се оден причинок 
з осередними державами був розіної р еформи У кр. Центр. Радою та більше до відношеня гр. Чернїна до України?... 
ривом між Україною а бо ліь ш є в и ць- задержанє офіцирських відзнак в укр. війську, 
кою Великоросією. Один з оольшевиць За се окричано її „буржуазною*.  Не дасть ся 
ких провідників, Каменев, що поїхав як делє запе ечити одно: була за інтелігентною за 
ґат большевицького правительства в зах дыу культурною і за гуманною супроти сеї лїци- 
Европу, вияснив, чому російські большевики тації соціальної демагогії, яку розвинули боль- 
виповіли Українській Центральній Раді війну: шевики. Вона хотїла перевести великі соціяль- 
тому, бо делегати Укр. Центр. Ради в Бере- ні реформи без анархії, без проливу крови, 
стю „поза плечима російської революції" по-'без індивідуальної грабіжи, підпалів і розбою, 
розумілись з осередними державами та обі Вона будучи сама соиіялїстичною, не демаго- 
цяли „поміч у живности середно-европеи- і гувала здиранєм -погонів" офіцирам. експоо-

.заперечити одно: була за інтелігентною, за Великих слів велика сила а поза- 
тим вислуга шляхоцькс-пельському 

імперіялїзмови.*)
П. Микола Ганкевич, оден з численнихцяли „поміч у живности середно-европеи- гувала здиранєм „погонів" офіцирам, експро- 

ському мілітаризмови . Він назвав се „зрадою пріяцією хліба, розграблюванєм дворів. В очах 
революції та „ударом в плечі російської ре кожної культурної людини се її заслуга ; в о- 
волюціг. Є се аргументи, для яких, як знаємо чах політика, що не перебирає в способах, се 
се позитивно, є приступними^ богато навіть її промах, що пімстив ся на ній. — ------ - .... —

Більшість української теріторії — а вла * є^° на память,^бо чуємо и від п. Ганкевича 
стиво: міст — сегодня в руках большевиків. ВІД двайцяти літ. Була там і .велика франиу- 
Большевики не заперечують Україні права до’ська революція і імперіалістичний міліта-

інтелігентних голов на Вкраїні. Сьому й не 
дуже можна дивуватись. Коли віденська „Ат- 
beiter Zeitung" і берлінський „Vorwartsu не

Більшість української теріторії —

провідників нечисленної впрочім української 
соціальної демократії в Галичині, виголосив 
позавчера на першім засїданю тимчасової ради 
м. Львова промову, якої девять десятих зна-

двозначно виявляють свою симпатію до боль- 
шевицтва а антипатію до це и грально-держав
ного мілітаризму — то чиж диво, коли й на 
Україні є крѵги, що волять мати до діла з 
Троцьким і Ленїном як з німецькими генера
лами чи австрійськими графами та бюро
кратами.

Большевииька революція на Вкраїні се
не тільки знадвору, з Маковщини, занесений 
рух. Коли би так лише було, то Українська

державности; се рішив недавно конгрес жов- 
нїрсько-селянсько-робітничих рад. Але вони 
стоять на ф ед е рал ї ст и ч ні й основі в 
імя солїдарности пролетаріату східної Європи 
проти мілітаризму осередн.их дер 
жав. І ту є другий ідейний атут большевиц- 
тва проти Укр. Центр. Ради, котрій закиду 
єсь союз з середноевропейським мілітариз
мом.

ризм Нїмечини і .польсько-українське бра
терство" і сіяне ворожнечі між невинними „яки

.. — - В Україні кипить тепер страшна горожан-
Центральна Рада була би зуміла остати не- ська війна. Кожна з обох сторін має чужу по 
оспоримим господарем всеї України Ся рево- міч: большевики Росії — Укр- Центральна Ра- 
люція се скомбінований анархічний рух верта да Нїмечини. Історія повторюеть ся. Колись 
ючого з фронтів російського салдацтва з ре- Україна була роздерта на два гетьманства: за- 
вслюційним рухом українських міст та з інва- хідне „попирала*  Польща — східне Москов- 
зією російсько большевицькмх військ на Ухра шина. Отся чужа „підмога" не на добро вий- 
їну. Українські большевики є на Вкраїні без- шла Україні. Коби й тепер не повторились 
перечно в значній меншости але — як звісно сумні досвіди ж минувшини. Всяке шукане 
— міста рішають та вздовж велїзниць ідуть помочи поза своїм краєм річ обоеїчна та по- 
усї рухи. Міста опановані сегодня українсько- тягає за собою певну зависимість від чужих, 
російсько жидівським пролетаріатом. 1 часть За поміч треба платити...
українських військ перейшла на сторону боль s Та коли сказало ся Жажм, треба вже ска- 
шевиків. Селянські маси, шо стоять за Радою, вати і „буки". Коли зірвало ся з Великоросією 
значно більші, але їм, розкиненим но селах, і большевиками, а заключилось окремий мир

агнци*  народами злобними інтригантами „жа- 
борчих" правительств і „революційний про
летаріат" і „велике гасло волі, рівности і бра
терства" і т. д. і т. д. в колісце кілька разів 
те саме d*  саро al fine. А в е те виголошене 
з патосом найвисшого обуреня зад/ія того, 
шо.... українські мужики Холм шин и і Підляша
малиби як горожани революційної України ко- 
ристати з уеїх великих здобутків загально-ро
сійської революції, в тім і з аграрної реформи, 
та задля того, що Холмшина і Підляше мали
би бути вирвані ж під власти п. кс. Каховського, 
князя Любомирського та п. Отецького з їх „гро
мадськими стражниками".

П. Микола Ганкевич усе виступає в тозі, 
позиченій у Дантона, але в практиці осягає 
усе ефект новстаньчо-польського тро^тадрат- 
ника. Звідки иебудь він свою стару арію жи-

* 3 приводу недостачі місця ся статейна 
не ввійшла в учорашнє число, до ажого була 
жриаиачена.
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чиє, все da О ЦНІИ СКІНЧИТЬ І ДО ОДНОЇ ДІЛИ 
дійде; що нещасну „мученицю народів*  Поль*  
щу покривджено та що треба її і саме її, ря
тувати, бо инакще западе ся в пропасть бур
жуазного імперіалізму братерство народів, все- 
Звітна воля, місія пролетаріату і як там ті всї 
оклепані фрази звучать.

,, ) Д* Чихачѳвъ. Къ Образованію хожм- 
скои Гуоѳрніи. Саб. 1912.
іт а Каретниковъ С. М. Хожмекая губернія. 
Лубдпн 1913.

**) Зникаюче малий процент Москажїв,
елемент переважно нааживовий, поминаемо.

ТІЦЇказиМ отеє тни тога „Українця*  і „укр; 
патріота тай революційного соціаліста*,  що 
все бачить кривду та „розуміє й відчуває біль*  
шлзхоцької імперіалістичної Польщи, а не ба
чить кривди і не розуміа болю мілїонів укр. 
мужицтва, яке хоче раз вирвати ся з польсько- 
шляхоцьких лабет! Для ясихопатольґа було би 
се дуже вдячною темою розслїдити пружини, 
що пхають отсег© „укр. патріота*  і „револ 
соціаліста*  роздирати ризи над коварством 
„імперіалізмуколи українська земля враз з 
українськими жужиками припадає революційно- 
соціалїстичній Україні, а не шлахоцк >клєри- 
кально-буржуазнійі Польщі! Коли Столипін за
думав вилучити Холмщину з варшавського 
Генерал Губернаторства, п. Ганкевич підніс свій 
голос до найвисшого патосу і кидав (папе
рові) громи в Шоз-Ї і Naprzód ї (а так само 
у „Воли*)  на „реакційній царат, що перфідно 
„рабує*  Польщі землю, аби її віддати в руки 
темних яопів. Коли-ж соціялїстична, револю
ційна Україна з демократії і самоозначеня за
жадала рівнож сеї Холмщини як укр. землї, 
п. Ганкевич мече громи на .нїмецькій імперія- 
дїзм“, що „каламутить® українсько-польське 
братерство. Jak nie kijem to palk^ — каже 
■ольська приказка; а все на те вийде, що не 
вільно тикати пельсько-шляхоцьких претенсий 
до Української землї і укр. робочого бидла, 
бо се обурює „револ. сожіялїста*  і .укр. па
тріота*  п. Ганкевйча.

іменем уеїх яольськик членів Ради гово
рив в, Маєрский. Значить: говорив також іме-| 
МЄМ ПОЛЬСЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ. І ЩО ска-1 
вав?—Запротестував проти „видертю*  Польщі і 
Холмщини, Підляща і .польської части*  Во ■ 
дині!! Значить: заанектував сї землї з 62—75 
■рц. укр. населеня для польського „хижацтва*  
та „імперіялїстичного розбишацтва*, — кажучи 
термінами п. Ганкевйча. А що на те п. Ганке
вич — „револ. соціялїст*  і „укр. патріот*?  
Чи запротестував проти cero? Чи його не 
^переняло трівогою*,  що його нарід може 
прийти під власть польських плянтаторів з їх 
стражниками ? Чи не розуміє він болю тих му
жиків, що їм сегодня закнебтьовано уста під 
польською адміністрацією у Холмщинї? Чи не 
відчуває він болю тих сиріт і вдів, котрих 
батьків та мужів повісили польські легіонери 
лише тому, що вони були православними Укра
їнцями? Чому проти нахабного хижацтва п. 
Маєрського і тих, що ѵповажнили Його, не

добув п. Ганкевич бодай сотої частини того 
патосу, що добув його проти прилученя Холм
щини до України? ___

І ще одно: п. Ганкевич співає нам тепер 
знов стару свою пісню про „німецький імпе 
ріялїзм*,  Але чому то п. Ганкевич одушевляв 
ся здобутками отсего „німецького імперіялїзму*  
тодї, коли сей „імперіялїзм*  здобув-був Вар
шаву та заповідав відбудову Попьщі — між 
тим і на карках Українців? Тодї п. Ганкевич 
попав також у транс і на заеїданю Загальної 
Укр. Ради поставив був внесене, щоби... ви
слати привіт Полякам задля освободженя 
Польщі! А чиж не було отеє 4Яосвободжече*  
тодї дїлом „імперіалізму*,  проти котрого голо
сила святу війну вся антанта і самі таки По
ляки ? Та п. Ганкевйча не журило тодї, що 
отеє „освободжевє*  нірушувало право Поля
ків рішати самим про себе та нарушувало їх 
волю остати при Росії. Тодї він був засліпле
ним в осередних державах та був одним із 
перших трабантів президії Заг. Уко. Ради в її 
сліпій політиці супроти так реакційного ре 
жіму, як режім Шгірка! А се тому, бо тодї 
сповнялась його патольогічна мрія: „визво
лене*  і „будова*  Польщі, хочби нашим ко
штом — коштом Холмщини Підляша і Волині.

П. Ганкевич почував позавчера, що по
повнює щось такого, що не лицює ні со ці я - 
лїстови ні Українцеви. І тому стільки разів за 
певнював у своїй промові, що він говорить як 
„рев. соціялїст*  та „укр. патріот*.  Лишім його 
в його переконаню, що він є одним і другим. 
Але український загал не може його признати 
Українцем в модернім значіню слова: як він 
ним є, то хиба в тім значіню, що ним був 
Плятон Костецький з його поемою

„Во імя Отца і Сина — 
то наша молитва 
яко ТроЙца так єдина 
Польща, Русь і Литва.

А українська соціяльно-демократія, коли 
вона взагалі істнуе, нехай вже сама робить 
собі з своїм провідником, що знає. Українське 
робітництво м. Львова мусить відмовити п. Ган- 
кевичеви якого-небудь права говорити Його 
іменем. а .

Мир з Росією й Україна.
З огляду на можливість близького мира 

з Росією, інтересна річ, як уложить ся справа 
української держави, з окрема справа її гра
ниць. Про се пише „N. fr. Pressa*  так: Монар
хія має спеціяльний інтерес в тім, щоби як се 
зробили осередні держави — і Росія признала 
нашу сусідку Україну, незалежною дер

жавою. Наслідки сього були би ті, що Україна 
моглаби розвивати ся без перешкоди з боку 
червоної гвардії. Тодї був би також забезпе
чений перевіз споживних середників з України 
до осередних держав. Мир з Росією без 
повного забезпечена У краї ни бувби 
неможли в и й.

Реформа українського війська.
ВІДЕНЬ. — Потверджений військовим 

Секретарі*гом  статут ариії „Права й эбэвізки 
козаків Української Народньої Републики*  
каже:

1) Українські горожани, що борять ся в 
рядах Української Републики, носять назву 
козаків.

2) Козакн всіх родів збруї мають однако
ві права. Перед законом всї рівні.

3) Всї привілеї поодиноких військових ча
стий або родів оружа зносить ся.

4) Поза службою користують ся козакн 
веїми здобутими революцією горожанськимм 
правами необмежено.

5) Зване офіцира зносить ся. Степень 
козака означуєгь ся визначеною йому слу
жбою.

6) Службові степені є: козак, роевик, 
бунчужний, хорунжий, полусотенний, сотник, 
курінний, полковник, атаман бритадійиий і ата
ман корпусний

7) Удержане карности належить ви
борній армейській раді і військовим судам, 
яким виробить ся осібні статути.

8) Козаки Української Републики діста
ють власний однострій.

(Неурядова німецька заява про 
Польщу.

У півурядовій статї до польського пита- 
ня каже „Norddeutsche Allgemeine Ztg*,  що 
один дневник донїс, що тепер роздумуєть ся 
над тим, щоби з Польщі лише тільки прилу
чити до Німечини, скільки потребувало би ся 
для стратегічного забезпеченя, й додає, що 
також пруське державне міністерство тим пла
ном занимало ся і Його рішучо відкинуло З 
міродатного місця можеть ся подати, що ■ о- 
станов про те, з що Польщі має бути, 
ще дотепер не принято. На вислїд 
послідного порішеня буде само собою пере
довсім мати вплив, як освободжена Поль
ща заховувати меть ся супроти Німечини 
и Австро-Угорщини.

В. ґ.

Начеряи української засадної 
етнографічної границі.

(Далі).
Після Трудів Чублин- Після урядової пере

ського :
Повіт Число Укр.

писі:
Повіт Число Укр.

Білгорай 27.573 БілгораЙ 20.071
Замоете 9.317 Заместє 9.221
Янів 1.908 Янів 1.404
Радинь 22.404 Радинь 3.904
Соколів 4.431 Соколів ЗОЇ
Константинов 26 541 Константинів 18.733
Біла 32.021 Біла 29.202

А додати мусимо, що Труди Чубинського 
вийшли майже сорок лїт перед російською 
переписей). Не треба додавати, як осторожно 
Мусить ся поступати з того рода статистични
ми даними, та чому від виходу cero матеріяла, 
на яким опирано „наукові*  конклюзії, змінили 
ся напрями та положене української западної 
етнографічної грани ці в працях наукових, так 
своїх, а переважно чужих. Аномалії російської 
статистики були причиною, що і по їх виході 
не призабуто лїнїї Ріттіха і Чубинського. Ма- 
теріял зібраний ними остав і остає до нині 
підставою як не до основної будови, то до 
поправок української етнографічної западної 
границі. В сей спосіб потворили ся sui generis 
еклектичні начерки, яких спеціяльно-ж в часах 
няйновійших повстало много.

До начерків, які вийшли по оголошеню

матеріялів російської статистики згадаємо на
черки : Руссова, *)  Івана Нечуя Левицького, **)  
В. Ко го, ***)  Рудницького ♦♦♦♦) j других. На
черк Рудницького обійшов задля численних 
його праць о Україні Австро-Угорщину, Нїме- 
чину, Туречину, Болгарію і невтральні краї та 
став ся найпопулярнїйшим. Після нього пере
ходить етнографічна українсько польська гра
ниця через Тарногород, БілгораЙ, Щебрешин, 
Замоете, Красностав, Любартів, Рапинь, Луків, 
Соколів, Дорогичин і Більськ. *♦♦♦*)  Коли по- 
рівнаємо сю границю з границями попередних, 
побачимо, що вона з ними не накриваесь, як з 
другої сторони не криє ся із лінією російської 
статистики. Матеріали Ріттіха і Труди Чубин
ського витиснули своє пятно на еїм начерку, 
а їх стійкість і метода стримали Рудницького, 
піти за „авторітетною*  лїнїєю російської 

* ) М Russów. Ghenauere Daten iiber die 
Anzahl der Ruthenen in Russland. RuttLenische 
Revue 1905. ‘ 7 .^

* *) I. Lewyćkyj. Die Anzahl der Ruthenen 
in Europa, Asien und Amerika. Ruthenische Re- 
vue. 1905.

* **) „Літературно - науковий Вістникц з 
1907 р.

* *♦)  СТф Рудницький. Україна. Київ 1910.*
St. Rudnyókyj. Der westliche Kriegsschau 

platz 1915.
St. Rudnyókyj. Ukraina. Land und Vblk 

Wien 1916.
От. Рудницький. Україна наш рідний край. 

Львів 1907.
* *»♦)  gk Rudnyókyj. Ukraina. Land und ’ 

Volk. Wien. 1916, ст. 134. i
*

статистики. Бож і годі єї назвати навіть етио- 
графічною, коли мова тут не відіграє ролі. 
Вона подає межі церков, а не народів. На ній 
а не на иншій опирали свої праці Чихачев,*)  
Каретников, ) опрацьовуючи матеріал до ви
лучена хомської губернії.

На жаль крім праці Ріттіха і Трудів Чу
бинського, не маємо методичних праць для сеї 
території. Натомість аж рійно в літературі від 
брошурок та статій про православє та католи
цизм, про їх границі та осциляції. Та годїж 
міняти зі собою нерідні понятя та нринимати 
карту релігійну за етнографічну. 1 то для те
риторії, де в однім народі є унїяти і право
славні.

Беручи за основу матеріал, виданий через 
російське статистичне бюро, будемо старати 
ся на його підставі начертати етнографічну 
границю між народом українським і польським 
виходячи з неоспоримої основи, що правосла
вє всюди на трактованій нами території на
криває ся з українством.***)  А знову з другої 
писккѵ11’ тп°Т/аКОЖ На НЄО‘ПОРИМІМ СТанО*  

ь у, що католицизм не накриває ся все, 
=ЯЛ^НОЖ на гРан”чній полесї, з польською 
лїнї£Рч? МАПІ? кРаскою’ уважати будемо нашу 
лінію за неповну, невикінчену.

(Далі буде).



4.42. УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО- з дня 23. лютого 1918. З

До історії польської облуди.
В „Fremdenblat-T*  появилась стаття Histo- 

rieohe Festsbelłixagea ячг Ctiolmer Frage . в ко
трій читаємо: Відірване Холящини і Підляща 
неслушно називає польська преса четвертим 
розбором Польщі, бо воно є пятим розбором*  
Четвертого розбозу мали довеошити самі По
ляки, коли заключали в р. 1908 договір з Сго- 
липіном, силою котрого згодили ся на відор- 
ванє холмської губернії. Такий факт мав 
прийти до успіху на праськім зізді в р. 1908. 
С»й гайний договір зрадило 13. грудня 1913 

Новое Время*.  В сій часописи Меншіков за
явив що Поляки дістали тоді від Столипіна 
припечене міської і земської автономії в Ко- 
полївстві, а зате згодили ся: 1) на вилучене 
холмської губернії. 2) на реформу західно-ро
сійських земств, 3) на зміну виборчої ордина
ції до Думи з західних губерній і 4) н а п о_ 
пиране москвофілів в Галичині, 
а поборюване у краї нства. Про зміст 
сеї угоди можна було ще здогадуватись в 1908 
8 бесід Грека і Рутовського на прась 
кім зізді. що др Бобжинський, обнявши уряд 
намісника в Галичині, не згодив ся на останну 
точку укладу, то і російське правительство не 
перевело міської і земської автономії в Коро 
лївстві. В кождім разі Поляки згодили 
ся на праськім зїзді на відокремлене 
Холмщини, а тим самим не мають те
пер права протестувати проти .пя
того*  розбору Польщі.В поході на схід.

ВІДЕНЬ 21. лютого. Урядово: На ви- 
сокорівнї Асіяго та на схід від Бренти артиле
рій ні бої-

Війська ген. Лїнзінгена є дальше в похо
ді і заняли Рівне.

БЕРЛІН, 21. лютого. Урядово: Війська 
Айхгорна. Наші полки з острова Моон 
перейшли замерзлий Сунд, вступили в Есто
нію і заняли Led. Здовж ригського заливу 
досягнено Permigel і Lemsal, де прийшло до 
короткої битви, в якій ми взяли 500 полонених 
та здобули 20 гармат. Ми перейшли Венден. 
Наші війська стоять перед Вольмар.

Між Динабурґом і Пинськом посувають 
ся наші війська на схід. Війська Лї нзі н ге
на- Поступаємо вперед. На цілім фронті обса 
джено важні зелїзничі та дорогові узлові точки. 
Рівне очищене від ворога. Добича не дасть ся 
й приблизно означити. Дотепер зголошено: 
між полоненими один командуючий генерал, 
богаго дивізійних комендантів. 425 офіцирів і 
8700 бранців; як добича- 1353 гармат, 120 
скорострілів, 3000—4000 возів, зелїзничі поїзди 
з 1000 вагонами, часто-густо наладовані серед 
никами поживи, літаки та инші воєнні мате
ріали.

БЕРЛІН, 21 го лютого (вечером). Похід 
на схід продовжуегь ся. Німецькі війська вій- 
шли до Минська.

Ленін хоче мира.
<БЕРЛЇН (Ткб.) Як оголошують/російські 

народні комісарі згодили ся на жадане потвер
дити предлогу мира на лисмі ; відносне писмо 
перейшло вже німецькі лінії.

Тим самим поголоски про упадок прави
тельства Леніна і Троцького мали би бути не
правдиві.

Державна Рада.
Відень, 21. лютого (Ткб.) Підчас дальшо

го першого читаня буджетової провізорі! при- 
витав пралат Гавзер в імени німецьких пар
тій повстане нової Укр. Нар. Републики й ви 
словив своє вдоволене, що колиска України 
стояла властиво в Австрії. І Польщі бажають 
німецькі партії успішного розвою, але мусять 
висловити своє здивоване задля теперішньої 
постави Поляків. — Дальше вказує бесідник 
на те, що Поляків найбільше стрічали всякі 
почести. Ґр. Чррнїн за слугує на довірє. Що 
до відпущеня старших річників, то бесідник 
подає, що саме вчера поручив йому цісар ска

зати, що він дуже прибитий тим, що мусить 
вести війну дальше і що він бажає, щоби стар
ші річники були відпущені. Тому що буджето*  
ва провізорія означає небезпеку для парла
менту, христ.-суспільники голосувати муть за.

По промові Т р е с і я а-П а в і ч і ч а і П і р- 
кера заявив премієр др Зайдлер, що він 
мусить рішучо виступити проти нападів на Нї- 
мечину, бо в той спосіб даегь ся ворогам ар 
ґуменги, а так само відпирає образу, якої до 
пущено ся супроти української держа
ви, з котрою ми є у приязних відно
синах. на особі її заступника.

Посол Ізопескул ь-Ґ р е к у л ь (Румун) 
заявляє, що маєть ся утворити галицько-україн
ську*  адмінїсграційну область. Румуни не бу
дуть нічого мати проти того, як до тої обла
сти увійдуть чотири північні повіти Буковини, 
заселені в більшости Українцями.

Посол По та чнї к закидає Полякам ім
періалізм. посол Висковски желає Українцям 
від Чахів най крас ших успіхів і витає їх в еїмї 
вольних народів.

Посол Василько полемізує з вчераш
ними виводами ДашинськОго і занічує, що У 
країна узгляднила самоозначене Поляків і арт. 
II. від початку пояснювала так, як він показав 
ся через пізнїйший додаток^ 3 польської сто 
рони є неоправданим наріканє на нїмецький 
мілітаризм, бо саме Нїмцї вирвали Поляків з 
царських кігтїв.

Бесідник нарікає на польську самоволю 
в Галичинї, яка рівнаеть ся національному 
большевізмови, і жадає, щоби таким відноси
нам зробити раз кінець.

Вкінцї заступаєте ся за домаганєм Укра
їнців утворити самостійну державну одиницю 
в границях Австрії.

По промові тирольського послаб Абрама 
заеїданє замкнено.

НОВИНКИ.
— Тимчасова Рада н. Львова. Друге з черги 

заеїданє тимчасової Ради відбуло ся в четвер 
вечером. І воно мало характер чисто полїти 
чний так, що на дневниЙ порядок не доплила 
нї одна біжуча справа громади. Комісар Ру- 
товський відкриваючи заеїданє, згадав память 
померших в часї війни членів б. Ради мійської; 
з черги секретар Волянський відчитав дві де 
клярації польських партій. В першій деклярації 
стверджують Поляки веї „нелегальности* 1, яких 
допустились власти, розвязуючи давню Раду 
і покликуючи теперішню і заявляють, що по 
ручені мандати приймають лише в почутю 
горожанського обовязку, який наказує їм не 
покидати ніякого постерунку в контролі і ор
ганізації публичного житя. Позатим польські 
партії домагають ся цілковитого приверненя 
автономної управи, значить розписаня вибо 
рів — а_ поки що безпроволочной) усуненя 
інституції правительственного комісара та його 
заступників і покликаня до управи міста дав 
ної президії септо п. Наймана і Шгаля. Пре- 
інтересна і. друга деклярація звернена проти 
української мови, яку онодї почули панове 
Поляки в ратушевій салі. Поведене польських 
членів на першім заеїданю, рясні оплески, яких 

! удостоїв ся п. Ганкевич в часї своєї промови 
і гратуляції, які складали йому навіть вшех 
поляки з Верещинським на чолї — в є те 
находить своє pendant в другій деклярації, у 
якій польські члени Ради ствердивши що дня 
19 с. м. виголошено бесіди в непольській 
мові — (тут слідує цілий ряд облудних фраз 
про традиційну польську політику, ягайлонську 
ідею, взаїмне порозумінє, управнені і у засад 
нені домаганя „ruskiego narodu*  і т. д). Кінець 
кінцем — панове Поляки не можуть згодитись 
на те, щоби односторонно поминано обовязу- 
ючі приписи дотично прав польської мови 
Сенс цілої деклярації такий, що коли Українці 
говорять в Раді м^ста Львова по українськи, 
то члени „bratniego narodu*  вилять в тім „и- 
ehybienie obowiązującym przepisom і prawom 
przyznanym językowi polskiemu4. — По тій не 
так клясичній, як безличній заяві прийшов до 
слова польський соціяльний демократ п. О5і- 
рек, який — що правда — заявив імеїем 
польських соціалістів, що треба кождому при
знати свободу говорити в СВОЇЙ мові.

По полагодженю деяких фзрмальностий, 
прийшов до слова др. Федак, який заложив 
протест проти тої части польської деклярації. 
в якій говорить ся про українську мову, а якої 
інгенція аж надто ясна — іменно, щоби про
вокувати українських членів Ради. П. Рутов- 

ський відчитав дотичні параграфи постанов 
міського статута.

Друге заеїданє Ради було дуже характе
ристичне як причинок до польського розуміня 
„братерства, рівности і волі", про що їм то- 
оочив онодї п. Ганкезич, кэгрэго обоаязком 
було власне в четвер забрати слово і призна
ти ся, що він чейже тепер „зрозумів і відчув**,  
щз його слова, сказані на пер цім заеїданю, 
були — горохом киданим об стіну. .

— Зголошуйте нашу мартирольогїю! Хоч 
кілька лїг минуло а ми все єще на знаємо 
всього того, що з нашим народом робили 
війська в 1914 і 1915 роках. Ось доперва з ча
сом виходять на яв страшні мордованя яких 
жертвою впали наші селяни! В тих справах 
вніс на заеїданю палати дня 19. с. м. посол 
др Загайкевич слідуючі інтерпе
ляції:

1) в справі мордів і страшних надужить 
поповнених через мадярське військо в Турю, 
старосамбірського повіта,

2) в справі замордованя Стефана Качма- 
рика і Гриця Качмарика в Ольшанах, пере- 
миського повіта,

3) в справі замордованя Михайла Оле- 
няка в Купятичах,

4) в справі замордованя Марії Волошин 
в Купятичах,

5) в справі замордованя Данька Рибаль- 
чика в Фредрополи,

6) Івана Писарчука в Княжичах,
7) в справі замордованя Антона Мру- 

щака в Княжичах і Петра Холоднїцького в 
Горківцях,

8) в справі замордованя Павла Галуна в 
Княжичах,

9) в справі замордованя Гриця Шпака 
в Горківцях,

10) в справі замордованя Гриця Двушака 
в Горхівцях,

11) в справі замордованя Каськи Вітик в 
Вітошинцях,

12) в справі замордованя Михайла Олек
сія в Вітошинцях,

13) в справі замордованя Петра Запотіч- 
ного в Вітошинцях,

14) в справі замордованя Михайла Окар- 
му в Вітошинцях,

15) в справі замордованя Данька Беднар- 
чика в Конюшках,

16) в справі замордованя Сенька Перчин- 
ського в Гусакові,

17) в справі замордованя Василя Чица 
і С Цінника в ГорислОвичах, мосгиського 
повіта,

18) в справі замордованя Івана Червіи- 
ського в Радокінцях.

Кромі cero вніс посол Загайкевич інтер
пеляції в справі безпощадних реквізицій в Гу
сакові і инших місцевостях мостиського по
віта, в справі невиплати належитостий за за- 
реквіровані в р. 1914 і 1915 коні і вози в Мол- 
нові і инших селах Мостищини, в справі над
ужить жандарма Нирки в Гусакові, в справі 
відмови військових причинків, реклямації ріль
ників і самовільного побудованя приватної зе- 
лїзниці в Коростєнку коло Хирова.

— До відомости Енсцелєнції митрополита ґр. 
Шептицького. Пишуть нам: Як всім відомо, не 
вільно священикови убігати ся о презенту на 
парохів у дотичного колятора, доки по зам- 
кненю конкурсового речинця кенсисторія не 
уложить пропозиції кандидатів священиків 
гідних на сю парохію і не предложить їх ко- 
ляторови. Як-же пояснити слідуючий факт. 
Реченець конкурсовий на парохю Цубадолинь- 
ського повіта наданя скарбківської фондації 
був ї й січень 1918, — а на місяць перед сим 
речинцем бо ще в листопаді’ 1917 року о. міт- 
рат Білецький випросив в куратора скарбків
ської фондації презенту дла свого свояка і 
рдномишленика о. Проскурницького. На щож 
розписувати конкурс на опорожнені парохії, 
наражувати священиків на магеріяльну страту? 
О. міграт як старий священник повинен знати 
канонічні приписи і їх шанувати, тим більше 
що на своїх численних прогеґованих моцно 
завів ся; котрі відтак покинули свою церкву 
і народ і пішли в службу Евльогієви, приклад 
з інвазії російської бувші о. о Ґоцький, Кли- 
новский, Сойка, Лаґола і другі котрі покинули 
віру своїх отців і свій народ і пішли в Мо
сковщину. — Ін пресований.

— Голос розпуки українських заточенцїв. Із 
Західної Галичини пишуть нам: Дня 18 с. м. 
відбулось віче всіх громад в Ниську в справі 
протесту проти „Прусака", а в дїйсности проти 
прилучена Холмщини і Підляща до України. 
Улянівскі міщухи поняли думку бесідників —



„УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО* з дня 23. лютого 1918. Ч. 42.

(котрі шо правда хоч промовляли палко*  то все І 
таки взивали людий до спокою, щоб не було 
причини до нарікань з нашої сторони). Підю-1 
джені „брати*  вернули спокійно до Улянова. 
Вечером зачали гуляти по московська. Камі- 
нєм вибито податковому сфїиіялови Барани*  
кови шиби а щастє, що фіранка здержала хи
жість каміня — одинметер дальше і малий його*  
син бувби мав розбиту головку. В Ниську ви
бито шиби свідомому Українцеви ц. к. секр. 
староства Кобринови.

Здаєсь, що так по цілій Західній Гали
чині „патріоти*  не щадили урядників- Україн
ців. Був би найвисший час, щоб наша Парла
ментарна Репрезентація подбала про се, щоб 
всіх заточенцїв перенесено в рідні сто
рони то єдо східної Галичини, бо 
наше положене відносини тут дуже прикрі, 
а теперішні особливо польські ексцеси загро
жують нам й нашій ріднї під кож ди м згл ядом.

І Репертуар Українського Нар. 
Театру Т-ва „Бесіда" у Львові під дирек
цією К. Рубчакової саля „Т-ва ім. М. Лисенка*  
при вул. Шашкевича ч. 5. В суботу, дня 23. 
лютого 1918 р. „Жидівка внхрестка*  драма 
на 5 дїй Тогсбочного. В недїлю, дня 24. лю
того 1918 р. о год. 3. по пол. для молодїжи 
шкільної по знижених цїнах „Запорожець за 
Дунаєм*  нар. оперетка на 3 дії Артемовського 
о год. 7. веч. „Украдене щастє*  драма на 5 
дїй І. Франка. Білети скорше можна дістати 
в „Народній Торговли*,  а в день представле 
ня при касї театру від год. 5. по пол. 2—2

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідав.

Двнтистичне заведене
— Нарешті нема вже РутекцТв! Аж по дов

гих а важких „підготованих*  поручило прави
тельство властям уживати в урядових актах 
замість „Русин*  назву „Українець*,  а замість 
„руський*  — „український*.  Нарешті’ мусїти ме 
ПОГОДИТИ СЯ 3 сим і -с. k. Rada szkolna krajo-

Д-ра Олександра Барвінського
при вул. Сикстуській ч. 17.

Виймованв зубів без болю і пльомбованв.
Штучні зуби в кавчуку, золоті і платині.

Пацієнтів в провінції залагоджують ся в най- 
коротшім часі.

Артистичний Равт
уладжує тов. „Український Ювилейний Театр*  
у Львові дня 9 марта 1918. р. в салях тов. 
Лисенка. Богата програма буде оголошена 
окремо! — Для браку точних адрес просить 
ся Всіх, що хотіли би одержати запрошеня о 
безпроволочне подане своїх адрес переписним 
листком на руки В. П. Антони Парахоняківної — 

Львів ул. На Байки ч. 25.

Кождий у власнім інтересі прочитає й затямить 
Льва Кофлера.

Про правильне диханне.
Віддихова гімнастика для здорових, хирлявих 
та хорих, з окремими вправами для хорих на 
груди. Ціна 2К 50 с. Набувати в обох книгар
нях у Львові або в Ант. Львовича Крушель- 

ницького в Долині. З—10

wa“ та забути „ruski język wykładowy*.  На ) 
рештї всі урядничини з „братьєго народу*  < 
мусять з тим погодити ся. — Але на отсей | Краевой адвокат
крок правительства треба було аж повстаня; тг ті Н ТІ 
української держави, щоби воно могло добре Дп. Ьвген івоздецькии 
зорієнтувати ся, хто такий ті Українці, а тої ГтТ . ..
воно не далеко втїкало від ославленого ви-'иеде канцелярію у Львові, рпи ул.,Красїцких 6. 
слову Віденців : „Diese Ukrainer sind feine -------------- ----------- ----------------------------——-------“
Leute, aber diese Rutenen sind verfluchte Ker- Адвокат Нраєвий

(ад) Де діла ся ? З ратушевої вежізиикла, Др» РОМЗН ГІСрФбЦЬКИЙ 
від кількох днів австрійська хоругов, яка як о ив адвокацьку канцелярию Львів, ул 
знамя польського „Przy Tobie, Panie, stoi my r r Сикстуска 43 б*  10—30
маяла від часів відбитя Львова, себто від 22.; /я
червня 1915 го року. — Дивним дивом лишив 'ЕЖ^'аинннамнніМ^нннишнмі 
ся ше на шпилі австрійський орел. Але се ма- . ___
буть лише тому, що його стягнене занадто Kji И І В Е КЕ Яі 
карколомне та навіть найбільший червонобілий М ■« Я■
патріот не хоче на таку штуку зважитись. - — ___ —-

Псзір! важне!
Хто хоче без учителя научити с*  по нї- 

мецьки, нехай замовить собі сейчас українсько- 
нїмецький

------- САМОУЧОК =т— 
(зі словарцем)

укладу О. СОЛТИСА (4-те побільшене видане). 
Ціна К 3. з почтовою оплатою К 3 60 — Ви
силка лише за готівку. Замовлена і гроші про
шу присилати на адресу: А. 0КПИШ, Львів 

ул. Кадецька ч. 4
Урага: Сей Самоучок уложений після ви- 

пробованого вже способу научаня! Важне і для 
учителів уділяючих податків німецької мови 
як також учеників і приготовляючих ся до 
вступних іспитів.

— Нове видавництво- Перший том „Біблїо- О„амад*,™.  ттхтїллттгтіпѵм
теки оригінальних укр. творів для родин і до- ОпаМипИ 1 d Ду UtjJlblLi5rtd 
рослої молодїжи*  видаваної о. дром йосифом (гаиЄрЛЄСіВка) оказійно до продане. Відомість в 
Застирцем, професором академічної Гімназії г ади укр сж7ва“.
у Львові, вийте на днях. Містить він У-дїєву, ..... —и‘ ........ ...........................
драму Ос. Як. Партицького з часів мира і; лїпша, працьовита, знаюча ся добре
війни під загол.: „Млин*.  ULuud на господарстві сїльскім і домовім,

— Оборонці Перемишля під судом. Генерали; гляд2є місця за господиню. Може занятись 
Кусманек ВТамаси мають станути під військо- і дітьми. Зголошеня Львів ул. Кор. Ядвіги ч.8 
вий суд і — дістати високі відзчаченя. двері 2 на право в партері у Панї Чайків-

Христос Воскрес!
Переп. листки на Великдень, найкрасші 

взори, вже вийшли з друку. Наклад буде скоро 
вичерпаний, а з огляду на брак картону, сві
жого накладу не будемо робити. Ціна: 50 штук 
з почтою 7 К., 100 штук з почтою К 12*60  
Прошу з гори на адрес: 2—З

Гр Гануляк Львів, Куркова 10.

Чеська чемність. В часї позавчерашньо- СЬКОЇ-
го заеїданя Ради державної явив ся в льожі y-r ѵятяпыни тъляйдипльоматів п. Олександер Севрюк в зовеїм ПОШѴКѴЮ ко?рѵ ще в р
Сезпстрібнім товаристві п. Василька. Чеський війська лишив я з 6 дітьми в селї Постолівцї 
побить тойСмолодий хлопчинаУСеврюк?10ГІЇь ','оло ГоР°Дницї .повіт Снятии і до дня н> ніш- 
з ним! Се скандал з таким хлопчиною заклю- ного не ""аю в,д Не1 жаднсі вістки- Хтоби 
з ним! се скандал з таким хлопчиною заклю знав де она находить ся ЗВолить ласкаво по

>гЇЛИппаЧ« Тѵг.п дати еї адРесУ Яків Лабай Sch. Rgmt. 36 Feld-

Повітове Товариство кредитове

гв Копмчинцях, в домі Вп. Височаньської 
урядує від 9 до 1 полол, принимав і виплачує 
щадниці вкладки за умовленем % від 3. 3—4

чати мир! Українські посли ,------ -----------/
крику нови добру відраву, а заст. през. Тусар 
прикликав його до порядку. £-----

— Смерть президента Лєа- Помер в Кра- утггігрптгг т>тт на село до 2 дїтий з нор
кові президент міста і б. голова Кола поль- -і ѵлигьгі маЛки пошукую: А. О. Ка- 
ського др. Юлїй Лєо. децька 4/ІІ. 1—3

TOR RDPTT -Народний Дім*  в Жсвкві 
л. ѵгіъ хьрѵ/д,, глядає урядника(-чку) з укін- 
ченою школою торговельною або касовою 

передплатників нашої часописи о ласкаве ви- практикою. Платня післа умови. Посада сейчас 
рівнгнє залеглостей і надіслане передплати, бо ' до ебнятя. 1—З

з днем 10. марта с. р. будемо змушені здер- --- ------- -----------------------------------------------------------
жати безуслівно висилку „Українського Слова*  ѴпяТГ ТТПППѴ1 ПИЙ Русятичіко- 
веїм, хто до cero речинця не вирівнає зале ^Р^Д HdрОЛШЛЬНИИ ло Ходоро-

ГЛОСТИЙ І не Пришле передплати. 1— 6;Ва пошукує інструктора до ученицї першої
V ч X X . |кляси пмназияльної. Услівя після умови. 3—3• ' . A \ \ X A y \\ X N А а І   І °

Просимо Впов

ОПОВІСТКИ. ! Хлопця
‘ ва“ ул. Руська ч. З, II. пов. 

Субота, 23. лютого 1918. \ —-------     —
Нині: 23. лютого греко-кат. Харламп.^ УЧИТбЛЬ НЙрОДНИЙ писку в цілях

і Пор. римо-кат. Романи. | матримонїяльних з Товаришкою до лїт 23.
Завтра: 24. лютого: греко-кат Н. о Мит.5Ласкаві зголошеня! слати під „Власне щастє*  

і Фар рХо-кат. Н. Суха. ?дс> Адміністрації .Українського Слова*.  2—3

ПрийМаеть ся передплату 
на 

- - - - - „Всесвітню Біблїотеку“ z—: 
а саме на такі випуски:

Агістофана: Хмари, грецька комедія в пере
кладі Тараса Франка, кінчить ся друкувати.

В. Короленка: Без язика, оповіданнє в авто
ризованому перекладі П. Дятлова друкуєть ся.

Др. Д. Донцова: Українська держання думка 
І Еврьпа, полїт. розвітка друкуєть ся.

Юрія Кніта: Два циклі, новелі з бойківського 
житя, зі вступом про автора приготовляється»

Мари Твеїна: Веселі оповідаия, в перекладі 
Петра Франка приготовляєть ся.

Передплата на отеї пять випусків виносить 
12 Корон (в подрібніЙ продажи ціна їх буде 
більшою), а що бажаємо докладно означити 
висоту накладу — просимо надсилати перед
плату і замовлення на адресу: 5 10
Івана Калиновича в Бориславі.

І Товариства „Академічна Грома
да*  і „Академічна Поміч*  уряджуютьt 
в недїлю 24-го лютого о годині 8 мій веч.^ На памятку

чайии*  вечір ■ заключена з Україною мира!
в малій салі Лисенка. — Для членів, їх родин і Фотографії української мирової делегації можна 
та гостий впроваджених видїловими вступ без*  набути
окремих запрошень. Виділ. ? в Книгарні' тов. Шевченка по ЦЇНЇ4К і 2 50 К.

Купуйте І замовляйте KA/ІЄНДАРЕЦЬ

„РУСАЛКА“ на 19 8 рік.
Ціна 40 сот. (в перес. 45 сот.)

10 шт. К 4. 25 шт. К 9,50 шт. К 17 вже оплачено
-— В красній оправі як нотес К 1*20 -------
Замовлена приймає і висилає по одержаню го
тівки: А. ОКПИШ, Львів, Кадецька 4. 3—10

Видає і ^ідвічає за ред.і.Др. СидіріГолубович. Друкарня Ставропігійського Інституті під управою Ю. Сидорами


